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ZÁPIS Z JEDNÁNÍ ŘÍDÍCÍHO VÝBORU MAP IV 
 

Datum a čas konání: 15. 1. 2025, 14.30-16.00 hod. 

Forma jednání: prezenční – malý sál sportovní haly v Nebovidech 

 

Přítomní členové Řídícího výboru: 

Mgr. Ondřej Dostalík, zástupce učitelů 

Mgr. Jiří Hrubý, zástupce realizátora projektu MAS Bobrava 

Hana Benešová, zástupce MAS Slavkovské Bojiště 

Ing. Rudolf Staněk, zástupce DSO Šlapanicko 

Mgr. Michal Klaška, zástupce ORP 

RNDr. Roman Truksa, zástupce KAP 

Mgr. et Mgr. Eva Matulová, zástupce ITI BMO 

Mgr. Jana Dvořáčková, zástupce NPI 

Mgr. Tomáš Pětivlas Ph.D., zástupce vedení škol 

Petra Hejlová, zástupce MAS Slavkovské Bojiště  

 

1. Průběh jednání 

Hlavním obsahem jednání byla aktualizace schválení analytické části projektu: 

- Doplnění strategických dokumentů 

- Vyhodnocení naplňování RAP 

- Informace ke stavu gramotností ve srovnání s ČR  

- Představení revidovaných SWOT analýz a dokumentu Aktualizovaných hlavních problémů k řešení do roku 

23025 a jejich příčin 

V úvodu vedoucí projektu Jiří Hrubý přivítal stávající členy i nové zástupce za jednotlivé organizace a konstatoval 

přítomnost nadpoloviční většiny členů ŘV. Vzhledem k přítomnosti nových zástupců ze stávajících organizací, byli 

přítomni požádáni o představení a následně proběhlo k aktuálnímu personálnímu obsazení hlasování. 

Dále byly předneseny základní informace o projektu MAP IV z pohledu aktuální situace, vyhodnocení naplňování 

aktivit v rámci realizace akčního plánu (kde se v projektu nacházíme, jaké byly již realizované aktivity, co máme v 

projektu před sebou).  

Dalším bodem jednání bylo obeznámení s aktuální činností pracovních skupin. Na jednáních PS byly aktualizovány 

a revidovány analytické dokumenty projektu (SWOT analýzy a jednotlivých oblastí). Tyto dokumenty byly 

představeny účastníkům jednání ke schválení. Dále byli členové Řídícího výboru informováni o proběhlých 

setkáních s řediteli mateřských a základních škol, která se uskutečnila s cílem zmapovat potřeby škol a aktuální 

stav v území. Na základě shromážděných dat byla vytvořena souhrnná zpráva "Popis potřeb škol v území ORP 

Šlapanice". V následujícím období bude tato aktivita pokračovat s řediteli, kteří se předchozích jednání nemohli 
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zúčastnit, a následně bude dokument aktualizován. Dalším dokumentem k projednání, který byl účastníkům 

předložen k nahlédnutí byl platný seznam investic z období ukončení projektu MAP III (říjen 2023). Po jeho 

prostudování a následné diskuzi, která proběhla bez připomínek, bylo konstatováno, že není potřeba tento 

dokument aktualizovat. 

Dále činnost PS zahrnuje zejména naplňování ročního akčního plánu a práci s výstupy z aktivity Podpora škol 

v plánovaní.  

 

2. Hlasování 

 

Usnesení č. ŘV MAP IV 4.1.2025  

Řídící výbor schvaluje personální obsazení Řídícího výboru MAP Šlapanice IV. 

Pro: 9  Proti: 0  Zdržel se:0  

Schváleno 

 

Usnesení č. ŘV MAP IV 4.1.2025 bylo přijato 9 platnými hlasy, tedy nadpoloviční většinou členů Řídícího výboru.  

 

Dále přítomní hlasovali o schválení následujících dokumentů MAP:  

i.   Statut a Jednací řád 

ii.   Personální složení pracovních skupin MAP Šlapanice IV 

iii.   Organizační struktura projektu MAP Šlapanice IV 

iv.   Revidované SWOT analýzy 

v.   Aktualizovaných hlavních problémů k řešení do roku 23025 a jejich příčin 

vi.   Popis potřeb škol v území ORP Šlapanice 

vii.   SR MAP – investice 21+  

Usnesení č. ŘV MAP IV 4.2.2025 

Řídící výbor schvaluje aktualizaci Statutu a Jednacího rádu ŘV, složení pracovních skupin a organizační sktruktury 

projektu MAP Šlapanice IV, SWOT analýz, Aktualizovaných hlavních problémů k řešení do roku 2025 a jejich příčin, 

Popis potřeb škol v území ORP Šlapanice, SR MAP investice 21+ 

Pro: 9  Proti: 0  Zdržel se:0  

Schváleno 

 

Usnesení č. ŘV MAP IV 4.2.2025 bylo přijato 9 platnými hlasy, tedy nadpoloviční většinou členů Řídícího výboru.   

 

Zapsala dne 15. 1. 2025 Petra Hejlová 

Ověřil dne 15. 1. 2025 Mgr. Jiří Hrubý 
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1. Přílohy zápisu 

1. Personální složení ŘV MAP Šlapanice IV 

2. Statut a Jednací řád MAP Šlapanice IV 

3. Personální složení pracovních skupin MAP Šlapanice IV 

4. Organizační struktura projektu MAP Šlapanice IV 

5. SWOT analýzy 

6. Aktualizovaných hlavních problémů k řešení do roku 23025 a jejich příčin 

7. Popis potřeb škol v území ORP Šlapanice 

8. SR MAP investice 21+ 

 

2. Usnesení 

Usnesení č. ŘV MAP IV 4.1.2025 

Řídící výbor schvaluje personální obsazení Řídícího výboru MAP Šlapanice IV. 

Usnesení č. ŘV MAP IV 4.2.2025 

Řídící výbor schvaluje aktualizaci Statutu a Jednacího rádu ŘV, složení pracovních skupin a organizační sktruktury 

projektu MAP Šlapanice IV, SWOT analýzy, Aktualizovaných hlavních problémů k řešení do roku 23025 a jejich 

příčin, Popis potřeb škol v území ORP Šlapanice, SR MAP Investice 21+ 
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Výuka gramotností na školách v území ORP Šlapanice 
Výsledky dotazníkového šetření – jaro 2023 

 

 

Dotazníkové šetření na školách bylo v rámci MAP III provedeno z části individuálními pohovory 

s řediteli přímo na školách, posléze se však RT rozhodl na podněty vedení škol k organizaci společného 

workshopu za účelem sběru dat ze škol, který na tyto rozhovory tematicky navazoval a vycházel z již 

získaných poznatků. Důvodem byla zejména možnost přenosu zkušeností mezi školami.  

V dostatečném předstihu před realizací workshopu byli vedoucí pracovníci škol podrobně informováni 

o přípravě – tedy vyhodnocení vlastního pokroku školy formou využití již stávajících dat a projednáním 

jednotlivých témat v učitelském sboru. Měli tedy dostatečný prostor na přípravu a důkladné 

rozmyšlení jednotlivých tematických oblastí.  

 

Účastníci setkání byli vyzváni, aby se ve skupinkách vyjádřili k aktivitám svých škol ve střech sekcích: 
- aktivity, které se škole daří realizovat, 
- aktivity, které jsou realizovány s rezervami a prostorem ke zlepšení 
- náměty na spolupráci s projektem MAP (v čem škola potřebuje pomoci) 

 
Tyto tři sekce byly vyplněny zvlášť pro následující tematické okruhy:  
 

• Čtenářská pregramotnost 

• Matematická pregramotnost 

• Ostatní potřeby školy – rozvoj potenciálu každého žáka, podpora ředitelů škol a strategického 
plánování a další potřeby školy 

 
Pro každý tematický okruh dostali přítomní zástupci škol zadání vyplnit všechny tři sekce ve skupinkách 
po cca 5 zástupcích škol. Jednotlivé body zapisovali na papírové štítky, které následně prezentovali 
všem ostatním účastníkům, došlo tak na vzájemné sdílení mezi všemi školami. Diskuze probíhala jak 
při prezentaci vybraných bodů každé skupiny, tak již při práci ve skupině, kdy si ředitelé sdíleli mnoho 
zkušeností z aktivit pořádaných školami.  
V závěru setkání měl každý účastník k dispozici šest preferenčních bodů, které měl za úkol přiřadit 
k nejvíce potřebným námětům na spolupráci s RT MAP, byla tak názorně provedena prioritizace potřeb 
škol, které již v dřívější fázi zástupci škol sami určili.  
V následujícím textu jsou uvedena témata, která byla zmiňována nejčastěji a na konci setkání obdržela 
nejvíce preferenčních bodů.  
 
Mateřské školy 
 

1. Čtenářská pregramotnost 
 
Téměř všechny mateřské školy až na výjimky spolupracují na rozvoji čtenářské pregramotnosti 
s místními knihovnami. Školky dále potvrzovaly aktivity při dramatizacích příběhů a každodenním 
čtení pro děti. Jen menší část škol dokládá mezigenerační čtení – do školek chodí číst jak rodiče, tak 
prarodiče. Některé školky naopak tuto aktivitu uvádějí mezi těmi, na které by se chtěly víc zaměřit a 
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v budoucnu je posílit. Většina mateřských škol také spolupracuje s místní základní školou – do školy 
chodí předškoláci, v menší míře chodí naopak do školek číst dětem žáci ZŠ.  
Stále ve školkách přetrvává problém malé motivovanosti dětí a zejména rodičů ke čtení. Pedagogové 
se snaží upozorňovat na zajímavé knižní tituly, přesto se jim daří vzbuzovat zájem jen částečně.  
Velmi často zmiňovaným tématem zůstala i v letošním dotazníkovém šetření autorská čtení. Školy 
dokládají velmi dobré zkušenosti, ale přibližně ve stejné míře naopak uvítají pomoc s jejich organizací. 
Aktuálním tématem zůstává sdílení dobrých tipů a osvědčených kontaktů na autory knih. 
Nejčastějším návrhem na spolupráci ze strany MAP je řediteli dokládána vedle pomoci s autorským 
čtením také aktualizace knižního fondu a tipy na osvědčené knižní tituly.  
 

2. Matematická pregramotnost 
 
Mezi úspěšné aktivity školky nejčastěji řadí použití stavebnic, deskových her, např. Logiko, digitálních 
pomůcek – Bee-boti, tablety. Školky stále častěji využívají prvky matematiky Hejného a pořádají 
tematické projektové dny. Obecně dokládají důraz na logiku v běžných činnostech. V několika 
případech jsou děti vedeny k cílenému využití mobilních telefonů – např. pomocí aplikace Plantnet 
k určování rostlin. Jedna školka uvádí u této aplikace využití hlasového vyhledávání – propojení 
s logopedií – děti se snaží mluvit srozumitelně. Školky opakovaně uvádí vybavenost pomůckami z NPO.  
Zástupci několika škol projevili zájem podpořit motivovanost dětí k rozvoji matematických schopností, 
uvítali by metodiky pro práci s nadanými dětmi a k podpoře diferenciace ve výuce.  
Nejčastěji zmiňovaným návrhem pro spolupráci s MAP je rozvoj digitálních kompetencí pedagogů. 
Několikrát bylo zmíněno školení na program Canva. Dalším opakovaným tématem byla podpora 
přechodu mezi mateřskou a základní školou – podpora nadaných, příprava předškoláků.  
 

3. Ostatní potřeby škol 
 
Rozvoj potenciálu každého žáka – mateřské školy i v tomto dotazníkovém šetření informují o realizaci 
edukativně stimulačních skupinek. V několika školkách používají k diagnostice nástroj iSophi. V území 
přetrvává poměrně rozdílná úroveň logopedické péče, která se odvíjí od dostupnosti logopeda. Školky, 
které mají k dispozici logopeda opakovaně uvádějí logopedickou péči, popř. depistáž, naopak školy, 
které ho nemají absenci logopeda cítí jako nevýhodu. Pedagogové kladou důraz na rozvoj pohybových 
schopností dětí, chodí s dětmi plavat a snaží se prodlužovat pobyt venku. V území je v mateřských 
školách také rozšířena polytechnická výuka. 
Rezervy představitelé školek vidí nejčastěji v dostupnosti asistentů a logopedů. Sdílený logoped a 
psycholog se i v tomto dotazníkovém šetření objevuje jako nejčastější námět na spolupráci v území, 
dále je uváděno vzdělávání pedagogů v oblasti školní zralosti a návštěvy školek v území ke vzájemné 
inspiraci. Dalšími nejčastějšími náměty na spolupráci je podpora komunikace a klima sboru a dále 
pedagogická supervize.   
 
 
Základní školy 
 

1. Čtenářská gramotnost 
 
Základní školy v území pokračují v aktivitách, které dokládaly v posledním dotazníkovém šetření, stále 
tedy platí, že všechny realizují větší množství aktivit zaměřené na podporu čtenářské gramotnosti. 
Jedná se zejména o čtenářské kluby a dílny, knihovny ve třídách a vybavení školních knihoven, 
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spolupráci s místní knihovnou, autorská čtení a besedy s autory, dramatizace, projektové dny a 
školní časopisy. Stále platí, že některé z těchto aktivit školy opakovaně uvádí také u aktivit, které se 
jim nedaří naplnit dle jejich představ. Nejčastěji i v tomto dotazníkovém šetření byla uváděna autorská 
čtení a z hlediska návrhů na spolupráci s MAP pak pomoc s jejich kontaktováním a vytipováním 
osvědčených autorů. Dále byla zmiňována potřeba aktualizace titulů ve školní knihovně a zájem o 
inspiraci z dobré praxe na jiných školách.  
 
 

2. Matematická gramotnost 
 
V rámci podpory matematické gramotnosti školy nejčastěji uvádí u aktivit, které se daří plnit, účast 
v soutěžích a matematických olympiádách, realizaci klubů a kroužků deskových her a šifrování, 
doučování spolu s přípravou k přijímacím zkouškám na střední školy, a výukou dle matematiky 
Hejného. Většina škol také uvádí vybavení pomůckami pro výuku informatiky jako úspěšné, někde se 
však stále nepodařilo zajistit všechny pomůcky. Mezi aktivity, které se školám nedaří plnit podle jejich 
představ a byly nejčastěji uváděny, patří stále výuka finanční gramotnosti, podpora nadaných dětí a 
chybějící prostor pro logické úkoly, které nejsou součástí přijímacích zkoušek. Nedostatečné digitální 
kompetence pedagogů jsou uváděny jako nejčastější námět na spolupráci s MAP. 
 
 

3. Ostatní potřeby škol 
 
Podpora škol ve strategickém plánování – základní školy v území se v tomto bodě vyznačují velkými 
rozdíly. Část škol informovala o již zpracovaných strategických dokumentech, některé školy by naopak 
toto téma chtěly více rozvinout a jejich zástupci vyjádřili zájem o pomoc ze strany MAP. Zhruba 
polovina škol dokládá jen sporadické využívání strategického dokumentu. V několika případech byla 
řediteli škol vyjádřena nejistota, jak strategický dokument zpracovat, jak se postavit k vizi školy, a 
zejména jak ji tvořit v rámci pracovního týmu. Na základě již dřívějších podnětů ze strany škol byla 
v MAP ustanovena pracovní skupina, která pracuje na podpoře škol ve strategickém plánování. Pro 
další programové období je tedy do akčního plánu zahrnuta aktivita setkávání ředitelů na toto téma.  
 
Rozvoj potenciálu každého žáku a ostatní potřeby školy – stále platí, že školám se většinou daří 
naplňovat zájmovou činnost, organizují kroužky pro děti a aktivity v družinách. Nejčastěji zmiňovaným 
tématem byla výuka s rodilým mluvčím. Některé školy využívají externí lektory, je ale obtížné je 
sehnat, proto na mnoha školách tento typ výuky momentálně neprobíhá. Školám také velmi chybí 
speciální pedagogové a psychologové, jejich sdílené pozice opakovaně navrhovali zástupci škol jako 
důležité téma ke spolupráci. Možnosti projektu jsou však v tomto ohledu omezené dostupnými 
personálními zdroji. Dalším tématem ke spolupráci, které se objevovalo v rámci skupinové práce, byl 
rozvoj žákovských parlamentů a podpora dobrého klimatu školy a třídy a prevence vyhoření. 
 
 

4. Závěr  
 
Třetí kolo dotazníkového šetření bylo provedeno v průběhu MAP III po cca roce od posledního šetření. 
Přineslo další důležité poznatky ze škol, které budou zahrnuty do plánování a realizace aktivit akčního 
plánu v dalších obdobích. Ve výsledcích se obecně projevil menší posun ve všech tématech než 
v předchozím šetření, které proběhlo s tříletým odstupem od prvního setření v roce 2019.  
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Pravděpodobnou příčinou je opakování po relativně krátké době a zároveň také v období, kdy 
spolupráce MAP se školami probíhala v omezeném režimu bez aktivit akčního plánu.  
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MAP IV Šlapanice 

SWOT Analýza k jednotlivým oblastem vzdělávání 
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SWOT ANALÝZA  
Pracovní skupina pro rovné příležitosti - MAP Šlapanice 

In
te

rn
í 

Silné stránky Slabé stránky 

Rodinné prostředí ve školách - aktéři se většinou 

znají - bezpečnější prostředí pro děti. 

Pedagogové nedostatečně využívají všech stupňů 

metodické a odborné podpory služeb v péči o dítě 

(např. PPP, OSPOD…) a dalších podpůrných 

orgánů. 

Ve známém prostředí dochází k menšímu počtu 

výchovných problémů a k jejich rychlejšímu 

podchycení. 

Osvěta pedagogicko-psychologických poraden 

směrem do škol a k rodičům. 

Bezproblémový přechod mezi stupni vzdělávání. 

Nedostatečná vzájemná komunikace mezi 

vzdělávacími institucemi a rodinou (příp. 

zákonnými zástupci). 

  
Spolupráce pedagogů na menších školách - 

rychlejší a jednodušší komunikace. 

Nedostatek kapacit PP pro individuální práci s 

žáky ohroženými neúspěchem či nadanými žáky. 

Ex
te

rn
í 

Příležitosti  Hrozby 

Aktivní komunikace školy s rodiči. 
Omezený prostor škol - nejde dělit vyučovací 

hodiny do více skupin. 

Prohloubení a posílení spolupráce škol v území. 

Nedostatek učitelů v příměstských oblastech - 

nižší aktivita oproti městu, hůř dopravně 

dostupné. 

Podpora pedagogů ze strany zřizovatele - finanční 

a jiné pobídky (např. služební byt). 

Měnící se legislativní rámec nejen inkluzivního 

vzdělávání. 

Spolupráce škol s pedagogickou fakultou. 

Vysoká administrativní zátěž pedagogů a zátěž 

nepedagogickými činnostmi (organizace školních 

a obecních akcí). 

Doučování i jinými než pedagogickými pracovníky. 
Administrativní náročnost při zpracování 

projektů. 
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SWOT ANALÝZA  
Pracovní skupina pro předškolní vzdělávání - MAP Šlapanice 

In
te

rn
í 

Silné stránky Slabé stránky 

Kreativita vzdělávacího procesu. 
Nerovnoměrná kvalita výchovně-vzdělávacího 
procesu v MŠ. 

Pozitivní vztah ředitelů a vedoucích pracovníků k 
zavádění inovací ve vzdělávání. 

Omezená míra sdílení dobré praxe mezi školami 

Probíhající změny v zavádění moderních 
výukových metod. 

Nedostatečná prevence vyhoření učitelů a stav 
wellbeingových opatření ve školství. 

  Přijetí navrhovaných inovací personálem MŠ. 

Ex
te

rn
í 

Příležitosti  Hrozby 

Využití platformy MAP ke zlepšení vzdělávání. Vysoký počet dětí na učitele. 

Zapojení rodičů do komunitního života školy. Nedostatek kvalifikovaného personálu. 

Spolupráce se zřizovatelem. 
Administrativní zátěž a zátěž při zajišťování 
provozu a chodu školky pedagogických leaderů. 

Využití místně zakotveného učení a využití 
místních reálií. 

Nedostatečná připravenost škol na chystané 
změny ve vzdělávání (revize RVP). 

  
Nedostatečná spolupráce při přechodu dětí mezi 
stupni vzdělávání – legislativní omezení a měnící 
se RVP. 
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SWOT ANALÝZA 

Pracovní skupina digitální kompetence - MAP Šlapanice 

In
te

rn
í 

Silné stránky Slabé stránky 

Vybavenost základních a mateřských škol 
běžnou ICT technikou. 

Rozdílné výstupy vzdělávání u žáků různých škol. 

Digitální vzdělávání je mezi žáky i pedagogy 
populární téma. 

Nízká motivace k učení dětí i pedagogů. 

Žáci jsou vedeni k používání další (vlastní) ICT 
techniky k výuce a domácí přípravě. 

Rozdílnost ŠVP na jednotlivých školách. 

 Využití digitálních učebnic.  

Ex
te

rn
í 

Příležitosti  Hrozby 

Téma má velmi široký záběr aktivit - možno 
vybrat různé tematické okruhy zájmu. 

Rychlý vývoj trhu na poli digitálních technologií - 
hrozba rychlého zastarání vzdělávacích aktivit. 

V mateřských školách je možno téma volně 
začlenit do výuky. 

Rozdílná orientace žáků, pedagogů i celé 
společnosti v digitálním prostředí. 

Je-li vzdělávání správně nastaveno, je jeho 
realizace poměrně jednoduše udržitelná. 

Možný odpor rodičů k využití ICT technologií ve 
výuce (obzvláště v předškolním vzdělávání). 

 
Nízká úroveň čtenářské gramotnosti a kritického 
myšlení u žáků. 
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SWOT ANALÝZA  
Pracovní skupina pro čtenářskou gramotnost - MAP Šlapanice 

In
te

rn
í 

Silné stránky Slabé stránky 

Vedení škol považuje rozvoj čtenářské 
gramotnosti za důležitý 

Nedostatečný zájem dětí a žáků o čtení.  

Aktivní spolupráce s knihovnami 
Časová a prostorová náročnost aktivit 
vedoucích k rozvoji čtenářské gramotnosti. 

Aktivní spolupráce s rodiči dětí a žáků 
Nízká úroveň čtenářské gramotnosti u dětí a 
žáků na obecné úrovni.  

Ex
te

rn
í 

Příležitosti  Hrozby 

Financování vybraných aktivit ze státních a 
evropských dotací (např. šablony – vzdělávání 
učitelů, nákup vybavení apod.) 

Nedostatečná podpora práce s nadanými žáky. 

Další vzdělávání pedagogů v oblasti čtenářské 
gramotnosti 

Nevhodný výběr doporučené literatury na 
základních školách. 

Sdílení dobré praxe, návštěvy v hodinách 
pedagogických pracovníků 

Složitá orientace ve vysokém množství 
aktuálních literárních titulů – výběr vhodné 
literatury do výuky.   

Velké množství nabízené literatury. 
Zvyšující se výskyt logopedický vad, poruch čtení 
a psaní u dětí, který následně vede k nižšímu 
zájmu o čtení.  

  
Přetížení pedagogů vlivem narůstajícího počtu 
dětí s podpůrnými opatřeními ve třídách. 
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SWOT ANALÝZA  
Pracovní skupina pro matematickou gramotnost - MAP Šlapanice 

In
te

rn
í 

Silné stránky Slabé stránky 

Spolupráce s motivovanými rodiči dětí a žáků. 
Nízká časová dotace pro výuku matematiky a 
velký počet žáků ve třídách. 

Individuální přístup k dětem ve všech školách. 
Školy nejsou zvyklé na předávání zkušeností 
mezi sebou, chybí spolupráce s dalšími aktéry 
v území. Absence „metodických kabinetů“. 

Dostatečný počet matematických olympiád, 
které reflektují i střední školy. 

Nedostatečné materiálně technické 
zabezpečení pro rozvoj matematické 
gramotnosti. 

Ex
te

rn
í 

Příležitosti  Hrozby 

Další vzdělávání pedagogů prostřednictvím 
evropských projektů a dotací. 

Zásadní nedostatek stabilní finanční podpory 
pro rozvoj matematické gramotnosti mimo 
výuku. 

Rozvoj finanční gramotnosti u žáků základních 
škol. 

Přebytek středních škol a roztříštěnost 
vzdělávacího systému. 

Sdílení dobré praxe mezi školami, hospitace 
učitelů. 

Jednotnost přijímacích zkoušek nevede 
k získávání kvalitních kompetencí, ale pouze ke 
zvládnutí přijímacích zkoušek. 
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MAP IV Šlapanice 

SWOT Analýza k průřezovým tématům 
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SWOT ANALÝZA  
Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 

kompetencí  

In
te

rn
í 

Silné stránky Slabé stránky 

Pozitivní vztah ředitelů a vedoucích pracovníků k 

zavádění inovací ve vzdělávání. 

Nízká úroveň čtenářské gramotnosti u dětí a žáků 

na obecné úrovni. 

Probíhající změny v zavádění moderních 

výukových metod. 

Školy nejsou zvyklé na předávání zkušeností mezi 

sebou, chybí spolupráce s dalšími aktéry v území. 

Vybavenost základních a mateřských škol 

výukovými pomůckami. 

Nerovnoměrná kvalita výchovně-vzdělávacího 

procesu. 

  Aktivní spolupráce s rodiči dětí a žáků. 
Přijetí navrhovaných inovací pedagogickými 

pracovníky. 

Ex
te

rn
í 

Příležitosti  Hrozby 

Využití platformy MAP ke zlepšení vzdělávání. 
Vysoký počet žáků a nedostatečná diferenciace 

výuky ve třídách. 

Rozvoj finanční gramotnosti u žáků základních 

škol. 

Nedostatečná připravenost škol na chystané 

změny ve vzdělávání (revize RVP). 

Sdílení dobré praxe mezi školami, hospitace 

učitelů. 
Nedostatečná podpora práce s nadanými žáky. 
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SWOT ANALÝZA  
Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků ve vzdělávání a 

podpory managementu třídních kolektivů.  

In
te

rn
í 

Silné stránky Slabé stránky 

Vzrůstající zájem o profesní učící se komunity. Omezená míra sdílení dobré praxe mezi školami. 

Společná vzdělávání sboroven na školách. 
Nedostatečná prevence vyhoření učitelů a stav 
wellbeingových opatření ve školství. 

 
Obava pedagogů ze vzájemných hospitací a 
otevření výuky.  

  
Rozdílná úroveň kompetencí třídních učitelů 
k práci s dětským kolektivem.  

Ex
te

rn
í 

Příležitosti  Hrozby 

Sdílení dobré praxe, návštěvy v hodinách 
pedagogických pracovníků. 

Přetížení pedagogů vlivem narůstajícího počtu 
dětí s podpůrnými opatřeními ve třídách. 

Další vzdělávání pedagogů prostřednictvím 
evropských projektů a dotací. 

Administrativní zátěž a zátěž při zajišťování 
provozu a chodu školky pedagogických leaderů. 

Dostupnost a nabídka vzdělávání pro pedagogy.  Odchody žáků na víceletá gymnázia. 

 
Nedostatečná podpora vedení školy v práci s 
moderními výukovými metodami. 

 
Nedostatek podpůrných pracovníků a 
psychologů na školách. 
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Aktualizované hlavní problémy k řešení do r. 2025 a jejich příčiny 
 

Pro oblast čtenářské gramotnosti:  

PROBLÉM: nezájem dětí a žáků o čtení 

Příčina: dostupnost sociálních sítí a digitálních medií, přístup ze strany rodičů, nedostatečné využití 

moderních a zajímavých metod výuky částí pedagogů na školách  

Důsledek: snížené komunikační schopnosti žáků 

 

PROBLÉM: školy nemají prostředky (finanční i nefinanční) na podporu nadaných žáků 

Příčina: slabá časová dotace pro výuku žáků s mimořádným zájmem o literaturu, nízká míra 

individuálních studijních plánů a slabá invence PP žáky metodicky vést. 

Důsledek: rodiče rozvoj talentů nezabezpečují (nejsou ochotní) nebo zabezpečují svépomocí, 

nerozvíjení talentů a schopností nadaných žáků ze strany školství. 

 

PROBLÉM: přetížení pedagogických pracovníků a nedostatek kvalitních pedagogů ve školách  

Příčina: personální deficit a nedostatek kvalitních pedagogických pracovníků, malý zájem o místa 

učitelů, z důvodu přetížení a slabého finanční ohodnocení. Nízké kvalifikační předpoklady pro práci 

učitele v MŠ.  

Důsledek: snižování počtu učitelů, snížená kvalita vzdělávání. Přetěžování PP vlivem kombinace faktorů 

jako jsou např. zvyšující se počty dětí se specifickými vzdělávacími potřebami. 

 

PROBLÉM: nedostatečná vývojová zralost a připravenost dětí na primární vzdělávání 

Příčina: snižování nároků rodičů na děti a jejich připravenost na vstup do vzdělávacího systému, změna 

výchovných metod 

Důsledek: nepřipravenost dětí na vzdělávání, snížené kompetence dětí k výuce, nemožnost rozvíjet 

výuku. Zvyšující se nároky na pedagogy.  
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Pro oblast matematické gramotnosti: 

PROBLÉM: rozdílná kvalita výuky na jednotlivých školách  

Příčina: nedostatečné kvalitní personální zajištění, nedostatečná individuální invence ze strany PP, 

minimální účast PP na celoživotním vzdělávání. 

Důsledek: nejednota až absence základních výukových informací, vede až k selhání žáka při maturitní 

zkoušce (ve středním školství se projevují ve zvyšujícím se, i regionálně velmi diferenciovaném, podílu 

neúspěšnosti u společné části maturitních zkoušky, zdroj: Hlavní směry vzdělávací politiky do r. 2030). 

 

Pro oblast digitálních kompetencí: 

PROBLÉM: nízká motivace žáků k učení  

Příčina: Nadužívání ICT technologií ve volném čase, zejména pasivní konzumace videí a procházení 

sociálních sítí. Snadná dostupnost nekvalitních a často neověřených zdrojů a informací. 

Důsledek: Snížená schopnost aktivně pracovat s informacemi, což se projevuje nízkou čtenářskou 

gramotností a omezeným rozvojem kritického myšlení. 

 

PROBLÉM: rozdílné ŠVP na jednotlivých školách 

Příčina: Nejednotný rámec vzdělávání, nízká úroveň propojování ICT s jinými předměty. 

Důsledek: Žáci nemají digitální kompetence k praktickému využití technologií a postupů v procesu 

vzdělávání. 

 

Pro oblast předškolního vzdělávání: 

PROBLÉM: přijetí navrhovaných inovací personálem MŠ 

Příčina: Nedostatečná připravenost pedagogů na změny spojená s obavami z neúspěchu a chybějícími 

dovednostmi pro práci s novými metodami. Slabý důraz na osobnostní rozvoj PP, profesní příprava 

neklade důraz na vývoj a změny ve vzdělávání. 

Důsledek: Nízká kvalita vzdělávání, neschopnost PP následovat a zavádět inovace do vzdělávání. 

 

PROBLÉM: nedostatečná implementace strategického plánování v mateřských školách 

Příčina: Vedoucí pracovníci mateřských škol nemají dostatečné kompetence a dovednosti v oblasti 
řízení změn a rozvoje vzdělávacích procesů a celkovému rozvoji pedagogů. Vysoká administrativní 
zátěž brání efektivnímu vedení a podpoře týmu. 
Důsledek: Rozdílná kvalita vzdělávání dětí MŠ. Nejednotnost v pedagogickém týmu.  

 

Pro oblast rovných příležitostí: 

 

PROBLÉM: nedostatečná vzájemná komunikace rodičů se školou 

Příčina: Nízká úroveň komunikace ze strany školy i rodičů. Málo přímého kontaktu s rodiči během roku. 

Důsledek: Zdlouhavé řešení kázeňských problémů, špatně ovlivnitelné studijní výsledky, řešení 

zátěžových situacích, rodiče nejsou identifikováni s místem, kde děti tráví většinu dne – odcizení, slabé 

vazby v místní komunitě, přenášení zodpovědnosti na školu. 
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PRIORIZITACE PROBLÉMŮ – SHRNUTÍ: 

1. Přetížení pedagogických pracovníků a nedostatek kvalitních pedagogů ve školách 

2. Rozdílná kvalita výuky na jednotlivých školách  

3. Nedostatečná vývojová zralost a připravenost dětí na primární vzdělávání 

Nezájem dětí a žáků o čtení 

4. Nízká motivace žáků k učení 

5. Nedostatečná vzájemná komunikace rodičů se školou 

6. Přijetí navrhovaných inovací personálem MŠ 

7. Školy nemají prostředky (finanční i nefinanční) na podporu nadaných žáků 
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1. Úvod 
 

Místní akční plán v ORP Šlapanice je jedním z projektů realizovaných napříč celou Českou republikou 
v rámci OP VVV v letech 2014-2023. Hlavním cílem projektů místního akčního plánování je zlepšení 
kvality vzdělávání v mateřských a základních školách za podpory spolupráce aktérů ve vzdělávání.  

Tento hlavní cíl je dále konkretizován následujícími dílčími cíli: 

I. Systémové zlepšení řízení mateřských a základních škol prostřednictvím začleňování 
dlouhodobého místního plánování jako nástroje ke kvalitnímu řízení škol. 

II. Sdílené porozumění cíli: orientace na kvalitní inkluzivní (společné) vzdělávání. 
III. Zavádění řešení pro snižování nerovností ve vzdělávání uvnitř škol a v území - dostupnost 

kvalitního vzdělávání pro každé dítěte/každého žáka v inkluzivní škole.  
IV. Zlepšení spolupráce s rodiči, zřizovateli a veřejností, zlepšení spolupráce v území a využívání 

místních finančních zdrojů pro rozvoj vzdělávání dětí a žáků. 
 
Nedílnou součástí projektu je evaluace, která v MAP Šlapanice probíhá mezi cílovými skupinami jak 
v průběhu všech tří realizovaných etap od roku 2016, tak je dokládána ve formě této závěrečné 
evaluační zprávy, která zahrnuje období od přípravné fáze v roce 2014 do konce třetí etapy v roce 2023. 
Evaluace zahrnuje poznatky ze zpětných vazeb od různých cílových skupin, tedy jak členů ŘV a PS MAP, 
tak pedagogů, ředitelů škol i samotných členů realizačního týmu MAP Šlapanice.  
Cílem evaluační zprávy je postihnout změny v území, které nastaly vlivem realizace projektu 
v návaznosti na dílčí cíle projektu. 
 
 

2. Manažerské shrnutí 
 
Místní akční plán Šlapanice je realizován Místní akční skupinou Bobrava, nositelem projektu je Místní 
akční skupina Slavkovské bojiště, a pokrývá území, které zasahuje území uvedených MAS, tak zasahuje 
i na území MAS Moravský kras. ORP Šlapanice přímo obklopuje město Brno a tvoří prstenec okolních 
obcí. Charakteristický je silný vliv krajského města, resp. jeho občanské vybavenosti a v souvislosti 
s projektem MAP zejména nabídky škol a zájmových činností. Blízkost Brna se velmi silně projevuje 
i stálým nárůstem obyvatelstva v bezprostředním okolí města, jak probíhá výstavba v přilehlých obcích 
a kam se stěhují zejména mladé rodiny s dětmi. Školy i mateřské školky zde bojují s kapacitou, což se 
v poslední době projevuje např. problémy se spádovostí úplných základních škol.  
 
Hlavním důvodem pro zahájení realizace projektu MAP byla zejména potřeba vytvořit v území 
platformu, která by umožňovala spolupráci aktérů v regionálním vzdělávání. V území chyběl 
systematický přístup, který by podporoval a rozvíjel vzdělávací příležitosti pro děti i žáky. Místí akční 
plánování navíc umožňuje realizovat aktivity podle konkrétních potřeb území. Další motivací k zahájení 
realizace projektu byla možnost společného plánování a spolupráce na vzdělávacích aktivitách a také 
podpora a rozvoj inovativních metod vzdělávání.  
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Před zahájením projektu nebyla realizována žádná setkávání ředitelů regionálních škol a školek, 
ředitelé se neznali a až na výjimky spolu nijak nespolupracovali.  Pedagogové z jednotlivých škol se 
nepotkávali a neprobíhalo žádné profesní sdílení zkušeností.  
 
V začátku 1. etapy projektu bylo nutno získat důvěru všech aktérů v regionu. Postupně se prohlubující 
spolupráce a zapojení členů pracovních skupin, řídícího výboru a zejména pozdější realizace 
implementačních aktivit, kterou se vyznačovala 2. etapa projektu, však výrazně napomohly k aktivní 
spolupráci škol jak s realizačním týmem, tak mezi sebou.  
 
 
 

3. Stručná metodologie 
 
Evaluace projektu se zaměřuje na tři následující kritéria:  

• účelnost (hodnotí, zdali realizované intervence splnily svůj účel) 
• dopady (změny, které mohou být důvěryhodně připisovány intervenci) 
• udržitelnost aktivit projektu (hodnotí, zda daná aktivita dosáhne cíle jen dočasně nebo trvale). 

 
Sběr dat probíhal těmito metodami: 

• dotazníkové šetření – na základě přílohy č. 2 „Evaluace procesu místního akčního plánování: 
postup a struktura“ v Postupech MAP III byly vytvořeny dotazníky zaměřené na tři výše 
uvedená kritéria a byly osloveny cílové skupiny: 

o členové ŘV MAP a všech pracovních skupin 
o vedoucí pedagogičtí pracovníci  
o členové realizačního týmu MAP 

• desk research – rešerže dat, která vznikla v rámci projektu. Jednalo se o následující zdroje: 
o dotazníky a agregovaná data v rámci PPŠ 
o evaluační zprávy ze škol 
o sebehodnotící zprávy MAP 
o Strategický rámec MAP, SWOT analýzy 
o průběžné vyhodnocování implementačních aktivit pedagogy a rodiči 

• individuální rozhovory s řediteli škol 
• vnitřní evaluace členy RT  
 

 
 

4. Evaluační zjištění 
 
Cílem evaluačního procesu bylo celkové zhodnocení místního akčního plánování ve vzdělávání, který 
v území ORP Šlapanice probíhal v programovém období od října 2016 do listopadu 2023. 
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4.1   Účelnost 

4.1.1 Do jaké míry se v našem území podařilo dosáhnout hlavního i dílčích cílů MAP?  

 
Zahájením práce na projektu MAP I byla započata jak práce na tvorbě místního akčního plánu 
vzdělávání, tak i spolupráce se všemi aktéry v území. Krok za krokem byla získávána důvěra a dařilo se 
navazovat spolupráci s představiteli škol i zřizovateli. Zástupci škol, zřizovatelů, rodičů i odborné 
veřejnosti byli zváni k účasti v pracovních skupinách, a již v začátcích projektu se dařilo zmapovat místní 
potřeby ve vzdělávání. Zejména ve druhé fázi projektu, která se vyznačovala množstvím 
implementačních aktivit, se spolupráce ještě více prohloubila a v území byla skutečně vytvořena 
platforma, která je územním centrem pro spolupráci aktérů a rozvoj vzdělávání v regionu. 
Prostřednictvím dlouhodobé spolupráce se všemi aktéry se tedy podařilo zlepšit kvalitu vzdělávání 
v MŠ a ZŠ a naplnit hlavní cíl MAP na území Šlapanicka.   
 
Zhodnocení přínosu v dílčích cílech MAP: 
 
I: Systémové zlepšení řízení mateřských a základních škol prostřednictvím začleňování 
dlouhodobého místního plánování jako nástroje ke kvalitnímu řízení škol  
 
V rámci realizace projektu probíhalo prohlubování spolupráce s aktéry ve vzdělávání. Na základě jejich 
zapojení do práce v pracovních skupinách, opakovaného zjišťování jejich potřeb a mapování území 
vznikl Strategický dokument MAP, který vymezuje priority ve vzdělávání, určuje prostřednictvím SWOT 
analýz také rizika a příležitosti a uvádí investiční priority škol ve strategickém rámci. Dokument je 
pravidelně aktualizován a odráží tak aktuální situaci ve vzdělávání v regionu. Zejména zapojením škol 
do spolupráce a jejich aktivní účasti jak při přípravě, tak na samotných aktivitách se podařilo dosáhnout 
systémového zlepšení řízení mateřských a základních škol.  
 
II. Sdílené porozumění cíli: orientace na kvalitní inkluzivní (společné) vzdělávání  
 
Podpora inkluzivního vzdělávání je jednou ze základních myšlenek místního akčního plánování a byla 
od samého začátku přítomna při přípravě projektových aktivit i strategického dokumentu MAP 
Šlapanice. Veškeré vzdělávací aktivity realizované v 1. a 2. etapě projektu byly plánovány s ohledem na 
toto hledisko. V rámci projektu je jednou z nejaktivnější pracovních skupin právě PS pro rovné 
příležitosti. Díky aktivní účasti jejích členů bylo mj. realizováno množství implementačních aktivit přímo 
podporujících inkluzivitu ve vzdělávání.  
 
III. Zavádění řešení pro snižování nerovností ve vzdělávání uvnitř škol a v území - dostupnost 
kvalitního vzdělávání pro každé dítěte/každého žáka v inkluzivní škole  
 
V průběhu všech tří fází projektu byly plánovány a realizovány aktivity, které byly zaměřeny na 
snižování nerovností ve vzdělávání. Již od první fáze byla realizována setkávání představitelů škol se 
zástupci sociálních služeb, OSPOD, Policie ČR, o které byl ze strany škol zájem, a v rámci projektu 
probíhá dlouhodobá spolupráce s vedoucí sociálního odboru ORP, s ředitelkou PPP a také školní 
psycholožkou, které se aktivně účastní práce v PS. Také byly opakovaně realizovány workshopy pro 
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rodiče dětí s logopedickými vadami a organizována setkání pracovníků škol v podpůrných profesích 
a asistentů pedagoga ke sdílení zkušeností.  
 
IV. Zlepšení spolupráce s rodiči, zřizovateli a veřejností, zlepšení spolupráce v území a využívání 
místních finančních zdrojů pro rozvoj vzdělávání dětí a žáků 
 
V průběhu práce na rozvoji projektu a implementačních aktivit byla přirozenou součástí snaha 
o prohloubení spolupráce s rodiči a informování o projektu, je však nutno konstatovat, že zapojení 
rodičů probíhalo spíše nárazově a v menším měřítku. Jedná se zejména o zapojení prostřednictvím 
práce v pracovní skupině a při účasti na aktivitách pro rodiče a veřejnost přímo určených.  
Spolupráce se zřizovateli probíhá od začátku projektu pravidelně, zpočátku zejména při přípravě 
Strategického rámce, později se však vyvíjela také k informování o možných dotačních titulech ve 
vzdělávání a také při diskuzi o kapacitách škol v území. Probíhala společná setkávání zřizovatelů nad 
tématy místního vzdělávání. 
 

 
Graf č. 1 – odpovědi členů RT MAP  

 
Dotázaní členové RT MAP (celkový počet respondentů je 5) se vyjádřili ke zlepšení spolupráce mezi 
jednotlivými cílovými skupinami sice s větším rozmezím odpovědí, je ale patrné, že odpovědi se 
pohybují spíše v druhé polovině spektra, která značí lepší hodnocení. Z uvedených odpovědí i výše 
uvedených skutečností se dá hodnotit podpora spolupráce mezi jednotlivými cílovými skupinami 
s pozitivním dopadem do území.  
 

 
Graf č. 2 – odpovědi členů RT MAP  
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Hodnocení přínosu z hlediska využívání místních finančních zdrojů členy RT MAP-široké rozpětí 
odpovědí vypovídá o nejistotě dopadu a značí rezervy v této oblasti.  
 

4.1.2  Co v dosažení těchto cílů bránilo nebo jim naopak pomáhalo?  

 
Všechny pracovní skupiny, které pracovaly v průběhu MAP II i MAP III se intenzivně zabývaly 
identifikací silných a slabých stránek a příležitostí a hrozeb. Vytvořené SWOT analýzy pro jednotlivé 
oblasti byly podkladem pro přípravu dalších fází projektu i samotných implementačních aktivit. 
Všechny SWOT analýzy byly v MAP III revidovány a dále se s již dříve stanovenými posty pracovalo.  
 
Pro práci nejen pracovních skupin, ŘV, ale obecně zapojení pedagogů do aktivit projektu, se ukázala 
největší překážkou jejich profesní vytíženost. Problémem je zejména při vyhledávání a zapojování 
potenciálních místních leaderů. Je známým faktem, že nejvíce angažované osoby mají mnoho vlastních 
aktivit. RT tým MAP se snaží stále vyhledávat nové motivované aktéry v regionu a distribuovat tak míru 
zapojení mezi více pedagogů a dalších zapojených osob. Výhodou v této oblasti jsou již navázané vztahy 
a důvěra mezi pedagogy a členy RT MAP.   
 
Neočekávaným problémem byla epidemie Covidu, která velmi výrazně zasáhla celou oblast vzdělávání.  
Uzavření škol přerušilo realizaci implementačních aktivit, které se v té době nacházely v rozvíjejícím se 
stadiu. Mnohé aktivity nemohly být dokončeny a utrpělo zejména společné sdílení zkušeností, které se 
opakovaně ukazuje jako jedna z nejpřínosnějších aktivit vůbec. Distanční výuka náhle kladla na školy 
naprosto nové nároky, se kterými se musely vypořádávat v podstatě za probíhající online výuky. Ačkoliv 
jako pozitivní se dá označit zvýšení digitálních kompetencí jak u žáků, tak zejména u pedagogů, tato 
doba bohužel zvýšila i podíl psychických problémů u dětí. Spolu s dlouhodobým nedostatkem 
psychologů nejen na školách, který by pokryl nároky dětí a žáků na pomoc s duševními problémy, nese 
společnost následky pandemie ještě i dnes.  
Těsně po této náročné době se školy také musely vypořádat s příchodem ukrajinských žáků, které opět 
zvýšily nároky na vedení a organizaci výuky. 
 
S ukončením projektu MAP II byly také přerušeny implementační aktivity, které se v té době již 
nacházely v rozvinutém stadiu. Aktivity byla započaty na podzim r. 2017, v té době však bylo potřeba 
stále získávat důvěru škol a teprve dlouhodobou spoluprací se zájem ze strany školy začal přirozeně 
zvyšovat. V době, kdy aktivity začaly být hojně využívány, byly přerušeny Covidem a následně byl 
ukončen projekt MAP II spolu s implementační částí. RT MAP plánuje zejména aktivity dlouhodobého 
charakteru, aby byl možný cílený rozvoj v dané oblasti, proto toto další přerušení citelně zasáhlo do již 
nastavené spolupráce v území. Přesto se tým společně se členy PS snažil koncentrovat kapacity na 
plánovaní aktivit pro další období. 
 
K pozitivním vlivům na realizaci projektu je nutno určitě zahrnout spolupráci s okolními MAPy, např. 
s MAP Boskovice, MAP Kuřim, MAP Brána Brněnska a MAP Tišnov.  
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4.1.3. Do jaké míry se dařilo postupovat v souladu s principy MAP?  
• Spolupráce – tento princip byl od začátku první fáze projektu začleněn celého procesu příprav 

i realizace místního akčního plánování. Zapojenými cílovými skupinami jsou zejména školy, 
zřizovatelé, pedagogové, rodiče a děti a žáci. Vzájemná komunikace mezi nimi je kontinuálně 
podporována a rozvíjena.  

• Zapojení dotčené veřejnosti do plánovacích procesů – veřejnost a rodiče jsou o aktivitách projektu 
i projektu samotném informování na webových stránkách masbobrava.cz, dále na facebookovém 
profilu a prostřednictvím článků v regionálních zpravodajích. Komunikace s veřejností je 
realizována podle komunikačního plánu. Samotné zapojení veřejnosti je však obtížné díky nižšímu 
zájmu nebo vytíženosti jednotlivých aktérů.  

• Dohoda – místní akční plánování je založeno nejen na komunikaci samotné, ale veškeré plánování 
a aktivity jsou důsledkem dohody mezi jednotlivými aktéry. I tento princip je v projektu přítomen 
a daří se ho naplňovat. 

• Otevřenost – otevřená komunikace a zásady rovných příležitostí jsou základním předpokladem 
místního akčního plánování. Všichni zájemci jsou zváni k otevřené diskuzi a účasti na veškerých 
aktivitách projektu.  

• SMART – při přípravě aktivit i v procesu rozvoje MAP byly vždy kladen důraz na konkrétní cíle a 
opatření, bylo přihlíženo k jejich měřitelnosti, ačkoliv u některých aktivit bylo složité stanovit 
správné indikátory. Aktivity byly vždy výsledkem předchozí dohody a schválení v rámci povinné 
konzultace a vycházely z reálných potřeb území. RT také zohledňoval proveditelnost jednotlivých 
aktivit a přizpůsoboval tomu jak časové rozložení v ročním akčním plánu, tak samotné termínování 
jednotlivých akcí.  

• Udržitelnost – při realizaci místního akčního plánování je princip udržitelnosti zohledňován 
výběrem takových aktivit, které mají potenciál samostatného regionálního rozvoje. Jde o 
dlouhodobý proces, který je uplatňován ve všech fázích projektu. 

• Partnerství – partnerství jako rovnocenná spolupráce více subjektů se v rámci místního akčního 
plánování podařilo vybudovat dlouhodobou spoluprací s jednotlivými aktéry. Nejde 
o samozřejmou formu spolupráce, je potřeba ji cíleně rozvíjet budováním důvěry mezi jednotlivými 
aktéry. Dá se konstatovat, že v projektu MAP Šlapanice byl i princip partnerství úspěšně naplněn.  

 
 

4.2 Dopad 

4.2.1 Co se změnilo díky akčnímu plánování v našem území 

 
Proces akčního plánování na území Šlapanicka v obdobích MAP I až MAP III přinesl do území mnoho 
pozitivních změn.  
• Především započala spolupráce aktérů ve vzdělávání – škol, zřizovatelů a dalších odborníků ve 

vzdělávání. 
• Jedním z nejdůležitějších přínosů jsou pravidelná setkávání ředitelů škol, kde nejenže jsou ředitelé 

vzděláváni, ale také se přirozeně rozvíjí spolupráce škol a posiluje se vědomí společného úsilí na 
rozvoji vzdělávání v regionu.  

• V pracovních skupinách zaměřených na jednotlivá témata započala společná práce místních 
odborníků ve vzdělávání – zkušených pedagogů, pracovníků sociálních služeb i jiných organizací, 
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kteří se aktivně podílejí na mapování potřeb území, plánování a přípravách vzdělávacích aktivit 
v rámci ročních akčních plánů.  

• Byly identifikovány místní vzdělávací potřeby území a v návaznosti na ně probíhaly aktivity pro 
pedagogy, rodiče i veřejnost.  

• Vznikl Strategický dokument MAP, který spolu se strategickým rámcem definuje území z hlediska 
potřeba a rozvoje vzdělávání.  

• Byly vytvořeny vzdělávací materiály pro školy – metodiky, které pedagogové hodnotili jako 
přínosné.   

• Významným přínosem do území je plánování a realizace dlouhodobých aktivit, které sledují pokrok 
škol v jednotlivých tématech.  

• MAP se stal platformou, která do území přivádí inspirativní lektory, vzdělávací aktivity a nabízí 
prostor všem motivovaným aktérům.  
 

4.2.2 Co akční plánování přineslo jednotlivým aktérům v území 

 
Pedagogičtí pracovníci a vedoucí pedagogové 
 
Pedagogové a vedoucí pedagogové jsou hlavní cílovou skupinou implementačních aktivit místního 
akčního plánování a za dobu trvání projektu mohli v území využít mnoho způsobů, jak z něj těžit. 
Jde zejména o vzdělávání a zvyšování odborných kompetencí, možnost setkávání a sdílení zkušeností 
s pedagogy z okolních škol, zapojení do činnosti pracovních skupin a tím možnosti ovlivnit plánování 
aktivit ročních akčních plánů, vyslyšení vzdělávacích potřeb škola pedagogů, podporu strategického 
plánování škol, navázání spolupráce s ostatními školami, možnost účasti na dlouhodobých vzdělávacích 
aktivitách, informovanost o dotačních výzvách, podporu rozvoje inovativních metod vzdělávání, 
podporu wellbeingu pedagogů. 
 
 
 

 
Graf č. 3 – odpovědi zástupců škol a zřizovatelů 

 
 
 
 



 
 

 
10 

 

 

MAP Šlapanice III CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0022990 

 

Představitelé zájmového a neformálního vzdělávání 
 
Skupinu zástupců zájmového a neformálního vzdělávání se v období MAP I – MAP III podařilo zapojit 
pouze okrajově, realizačnímu týmu se nedařilo navázat dlouhodobou spolupráci s těmito 
organizacemi. Příčinou se zdá být geografické rozložení území, které je prstencem vesnic přímo 
sousedícím s územím města Brna. Toto rozložení, kde absentuje přirozené centrum s dostupnými 
službami a vzděláváním (funkčně je vše dostupné v přilehlém Brně), nemá vlastní SVČ ani centrální 
knihovnu nebo podobný zastřešující spolek. Je územím, které administrativně spojuje geograficky 
nesourodý region. Spolky a neformální vzdělávání tedy fungují ve většině obcí pouze pro přilehlé okolí, 
ne pro region Šlapanicka jako celku. 
 
Zřizovatelé škol 
 
Zřizovatelé mohou těžit zejména ze zmapování potřeb místních škol, informovanosti o možných 
dotačních titulech a koordinace komunikace k dotačnímu titulu z ITI. Dále jsou pro něj organizovány 
vzdělávací workshopy zaměřené na spolupráci se školou spojené se sdílením zkušeností s okolními 
zřizovateli. 
 
Děti a žáci 
 
Jde o aktivity zaměřené na rozvoj osobního potenciálu, kreativity, a zvyšování kompetencí v různých 
oblastech – motivační aktivity a soutěže. Podpora netradičních metod výuky – EVVO, rodilý mluvčí, 
polytechnika, místně zakotvené učení, digitální kompetence. Podpora zlepšování wellbeingu dětí na 
školách.  
 
Rodiče 
 
Nabídka vzdělávacích aktivit zaměřených na výchovu, přechody mezi stupni vzdělávání, logopedii 
apod. Možnost zapojit se do aktivní spoluúčasti např. formou práce v pracovní skupině. Školy 
podpořené a informované v oblasti inovativních metod vzdělávání a klimatu školy a třídy.  
 
Veřejnost 
 
Možnost zapojení do projektu a přímého vlivu na rozvoj vzdělávání v regionu, podpora zapojení do 
života škol, zvýšení informovanosti o činnosti škol a vzdělávacích možnostech. 
 
 

4.2.3. Co přinesla spolupráce s dalšími projekty k naplňování cílů MAP?  
 
Spolupráce s dalšími projekty byla vedena tak, aby naplňovala hlavní cíl i dílčí cíle místního akčního 
plánování. Jedná se nejvíce o spolupráci s dalšími systémovými projekty (SYPO, IPs Strategické řízení a 
plánování na školách, IROP, KAP JMK) a také o spolupráci s blízkými projekty MAP (MAP Tišnov, MAP 
Brána Brněnska, MAP Kuřim, MAP Blansko). Uvedené projekty přinášely jak nové poznatky 
a informace, tak realizaci vzdělávacích aktivit pro cílové skupiny. IROP pak možnost vybavení škol 
novými učebnami a výukovými pomůckami.  
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Je však nutno podotknout, že oslovení představitelé škol a zřizovatelů nemají dle odpovědí v dotazníku 
velké povědomí o spolupráci s dalšími projekty a jejich možném přínosu.  
 
 

 
Graf č.4 – odpovědi zástupců škol a zřizovatelů  

  
 

4.3 Udržitelnost 

4.3.1. Jakým způsobem se v MAP bude pokračovat?  

Proces místního akčního plánování nastartoval a rozvinul spolupráci aktérů v území. Jak společné 
plánování vzdělávacích aktivit, tak aktivity ročního akčního plánu a setkávání pedagogů jsou opakovaně 
hodnocena jako přínosná. Samotný MAP je v tomto procesu ústřední platformou, kde se veškeré 
aktivity centrálně plánují a následně realizují.  

Ačkoliv některé aktivity mohou být již v této fázi samonosné (např. setkávání ředitelů ke sdílení 
zkušeností – alt. financované např. samotnými školami, nebo zřizovateli), stále převažuje absence 
vedoucí síly k systémové podpoře vzdělávání v regionu. Dle výstupu dotazníkového šetření, kde byli 
respondenty členové realizačního týmu, není zaručeno, že bez další finanční podpory by aktivity byly 
zachovány ve stejném rozsahu. Je oprávněné se domnívat, že MAP má stále nezastupitelnou funkci 
z hlediska identifikace místních vzdělávacích potřeb, plánování a organizace vzdělávacích aktivit. Místní 
leadeři jsou časově vytížení, nemají dostatečnou kapacitu na rozvoj aktivit a samostatné plánování. 
Obzvláště s ohledem na dlouhodobé aktivity se zdá nepravděpodobné, že by bylo v silách jinak 
vytížených aktérů věnovat úsilí přípravě, organizaci, realizaci a monitorování pokroku škol.  
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Graf č.5 – odpovědi členů RT MAP 

 

 
Graf č.6 – odpovědi členů RT MAP  

 
 
Je patrné, že dle odpovědí z dotazníkového šetření existuje motivace členů PS k další práci, přesto je 
stále potřeba spolupráci cíleně rozvíjet na bázi jednoho tmelícího prvku, kterým je v současné době 
projekt místního akčního plánování.  
 

4.3.2. Je plán udržitelnosti MAP realistický?  
 
Vzhledem k tomu, že v území panuje shoda na zájmu pokračovat v procesu místního akčního 
plánování, příjemce aktuálně připravuje žádost o podporu pro pokračující fázi MAP IV. Podpora této 
fáze je plánována do konce roku 2025, je tedy nutné zvážit rizika udržitelnosti.  
Mezi rizika je nutno zahrnout nejistotu pro pokračující fáze projektu po ukončení MAP IV a vliv dalších 
systémových projektů (např. zahájení práce Středního článku MŠMT, projekt NPI Kurikulum).  
V případě absence finančních prostředků je nutno zvážit výše zmíněné limitované možnosti místních 
leaderů samostatně pracovat na rozvoji vzdělávání a případnou absenci centrální platformy, která 
vzdělávání v regionu rozvíjí systémově. Práce na dlouhodobých tématech – strategické plánování, 
zavádění formativních procesů na školách, by byla velmi ohrožena.  
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Dá se předpokládat, že započatá spolupráce škol (sdílení zkušeností) a některé z aktivit, které 
nevyžadují dlouhodobý systematický přístup, by mohly být v území zachovány. 
 
 

5. Doporučení 
 
Proces místního akčního plánování na území Šlapanicka přinesla za tři období projektu MAP mnoho 
pozitivních změn z hlediska rozvoje kvality vzdělávání. Na základně dotazníkových šetření 
i dosavadních výstupů projektu je však dále doporučeno zaměřit se na následující oblasti: 
 
• Prohlubovat komunikaci s rodiči a veřejností. 
• Zlepšit povědomí o projektu a jeho cílech mezi veřejností. 
• Dbát na pravidelnou komunikaci o aktivitách projektu směrem k cílovým skupinám. 
• Hledat možnosti využití místních finančních zdrojů. 
• Vyhledávat aktivní aktéry v území a zapojovat je do práce v PS. 
• Rozšiřovat spolupráci s dalšími aktéry ve vzdělávání (zájmové spojky a neformální učení, 

knihovny…)  
• Dále prohlubovat systematickou práci v pracovních skupinách na konkrétních tématech rozvoje 

vzdělávání. 
 
 
 
 
 



cizí jazyky
přírodní 

vědy3) polytech. 

vzdělávání4)

práce s 

digitálními 

tech.5)

1 Sportovní Klub Babice nad Svitavou Sportovní Klub Babice nad Svitavou 1298861 Generální oprava sprchány Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Babice nad Svitavou Generální oprava sprchány 1 000 000   700 000   1/2023 12/2025 Záměr NE

2 Lesní klub Lesní skřítci Lesní Bílovice, z.s. 22749926
Zázemí v přírodě pro provozování předškolní 

výchovy a vzdělávání založené na EVVO
Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Bílovice nad Svitavou

Zázemí v přírodě pro provozování předškolní výchovy a vzdělávání založené na 

EVVO
3 000 000   2 100 000   1/2023 12/2024 x x x x Záměr NE

3 Lesní mateřská škola Dobroděj z.s. Lesní mateřská škola Dobroděj z.s. 226 06 262
Nová jurta- volnočasové aktivity ekologická 

výchova, 
Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Březina Rozšíření nabídky volnočasových aktivit v Březině 1 000 000   700 000   1/2023 12/2025 x x Záměr NE

4 Lesní mateřská škola Dobroděj z.s. Lesní mateřská škola Dobroděj z.s. 226 06 262 Venkovní učebna Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Březina Environmentální výchova-zázemí 500 000   350 000   1/2023 12/2025 x x Záměr NE

5
Junák – český skaut, středisko A je to! 

Brno

Junák – český skaut, středisko A je to! 

Brno
62157388 Skautské komunitní centrum Hostěnice Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Hostěnice Skautské komunitní centrum Hostěnice 8 000 000   5 600 000   6/2023 12/2025 x x Záměr NE

6 Obec Hostěnice Obec Hostěnice 488151 Hostěnické komunitní centrum - rozšíření Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Hostěnice Hostěnické komunitní centrum - rozšíření 38 000 000   26 600 000   1/2024 12/2025 x x x x Zpracována PD ANO

7 Obec Kanice Obec Kanice 363171
Přestavba tělocvičny vč. zázemí na multifunkční 

halu
Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Kanice

Přestavba tělocvičny vč. zázemí na multifunkční halu sloužící potřebám ZŠ, MŠ, 

obce a spolků
35 000 000   24 500 000   1/2024 12/2026 Zadána PD NE

8 Obec Mokrá-Horákov Obec Mokrá-Horákov 00282111 Rekonstrukce sportoviště pod Horákovem Jihomoravský ORP Šlapanice obec Mokrá-Horákov

Celkové zvelebení sportoviště pod Horákovem vč. výměny oplocení, vybudování 

nádrže na dešťovou vodu, vybudování zpevněného sportovního povrchu, 

vybudování venkovní lezecké stěny a oprava elektrických rozvodů a vybudování 

zázemí pro občerstvení.

35 000 000   24 500 000   6/2023 1/2027 x x x Zpracována PD ANO

9 Obec Mokrá-Horákov Obec Mokrá-Horákov 00282111 Výměna oplocení sportoviště pod Horákovem Jihomoravský ORP Šlapanice obec Mokrá-Horákov Výměna oplocení sportoviště pod Horákovem, včetně úpravy autobusové zastávky 2 000 000   1 400 000   1/2023 1/2025 x x Zpracována PD ANO

10 Obec Mokrá-Horákov Obec Mokrá-Horákov 00282111 Vybudování nádrže na dešťovou vodu Jihomoravský ORP Šlapanice obec Mokrá-Horákov Vybudování nádrže na dešťovou vodu, pro účely zavlažování fotbalového hřiště. 3 000 000   2 100 000   1/2023 1/2025 x x Zpracována PD ANO

11 Obec Mokrá-Horákov Obec Mokrá-Horákov 00282111 Pořízení mobilního ledového kluziště Jihomoravský ORP Šlapanice obec Mokrá-Horákov Mobilní ledová plocha, rolba, chladící agregát 4 000 000   2 800 000   1/2025 1/2026 Záměr NE

12 TJ Mokrá-Horákov z.s. TJ Mokrá-Horákov z.s. 44946414 Výstavba venkovní lezecké stěny Jihomoravský ORP Šlapanice TJ Mokrá-Horákov z.s.
Vybudování prostoru pro komunitní setkávání se zaměřením na rozvoj pohybových 

dovedností.
5 000 000   3 500 000   1/2023 12/2026 x zpracovává se PD NE

13 Obec Moravany Obec Moravany 282120
Víceúčelová sportovní hala + víceúčelové sportovní, 

komunitní a vzdělávací centrum
Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Moravany Standardizovaná novostavba plně vybavená 120 000 000   84 000 000   1/2024 12/2026 x x x x

Zpracována PD, požádáno o 

ÚR
NE

14 Obec Moravany Obec Moravany 282120 Komunitní centrum Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Moravany

Novostavba zahrnující všechny služby spadající do občanské vybavenosti obce, 

zájmové vzdělávání, setkávání občanů, klub seniorských aktivit, knihovna, základní 

umělecká škola

60 000 000   42 000 000   1/2024 12/2026 x x x x Záměr NE

15 Vrabčák Moravany, z.s. Vrabčák Moravany, z.s. 26563321 Vybavení jazykových učeben Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Moravany Nábytek, IT vybavení, pomůcky pro odborné zájmové vzdělávání 2 000 000   1 400 000   1/2023 12/2024 x x Záměr NE

16 Tydlidům, z.s. Tydlidům, z.s. 27029662 Vybavení učebny spolku projekčním zařízením Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Nebovidy Vybavení učebny spolku projekčním zařízením 200 000   140 000   1/2023 12/2023 x Záměr NE

17 Obec Ochoz u Brna Obec Ochoz u Brna 282243 Novostavba tělocvičny se zázemím Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Ochoz u Brna Novostavba tělocvičny se zázemím 70 000 000   49 000 000   1/2024 12/2026 x x x x

zpracována územní 

koncepce, vykoupeny 

pozemky

NE

18 Obec Ochoz u Brna Obec Ochoz u Brna 282243 Rekonstrukce Sokolovny Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Ochoz u Brna

Volnočasové centrum pro setkávání občanů a aktivity spolků vznikne rekonstrukcí 

objektu sokolovny, výstavbou polyfunkčního pavilonu a revitalizací venkovního 

areálu

35 000 000   24 500 000   4/2022 6/2023 x x x DPS+SP+stavba zahájena ANO

19 Obec Ochoz u Brna/ TJ Ochoz u Brna, z.s. Obec Ochoz u Brna 282243 Rekonstrukce areálu u fotbalového hřiště Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Ochoz u Brna Rekonstrukce fotbalového hřiště a rozšíření sportovních ploch o další aktivity 23 000 000   16 100 000   1/2024 12/2026 x x územní studie NE

20 Obec Ochoz u Brna Obec Ochoz u Brna 282243 Skautská základna Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Ochoz u Brna Skautská základna 9 000 000   6 300 000   1/2024 12/2025 x x x
objekt vykoupen, proveden 

pasport, zpracovává se PD
NE

21 Obec Ochoz u Brna Obec Ochoz u Brna 282243 Půdní vestavba OÚ Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Ochoz u Brna Vybudování knihovny a vytvoření multifunkčních prostor pro zájmové vzdělávání 10 000 000   7 000 000   1/2024 12/2026 x x x x záměr NE

22 Obec Ochoz u Brna Obec Ochoz u Brna 282243 Obecká náves Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Ochoz u Brna volnočasové a vzdělávací plochy 15 000 000   10 500 000   8/2023 12/2024 x x územní studie NE

23 Obec Ochoz u Brna Obec Ochoz u Brna 282243 Ochozská náves Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Ochoz u Brna plochy pro setkávání občanů 16 000 000   11 200 000   8/2023 12/2024 x x územní studie NE

24 Lesní klub Lesinka Lesní kruh, z.s. 4991044 Zázemí pro lesní klub Lesinka Jihomoravský ORP Šlapanice Ochoz u Brna
Nákup maringotky, vytápění, sociální zázemí, vnitřní vybavení, vybudování 

zastřešené terasy před maringotkou, plachta na tepee 
2 000 000   1 400 000   1/2024 12/2025 x x Záměr NE

25 Obec Ořechov Obec Ořechov 282278
Nízkoprahové centrum - zázemí pro komunitní 

aktivity
Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Ořechov Nízkoprahové centrum - zázemí pro komunitní aktivity 10 000 000   7 000 000   1/2024 12/2026 x x x x Záměr NE

26 ENVIK z.s. ENVIK z.s. 7934815 Volnočasové a vzdělávací centrum Podolí Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Podolí
Dobudování zázemí - rozšíření zázemí pro hygienu a stravování, venkovní 

zastřešení. Oprava stávajícího zázemí
1 500 000   1 050 000   1/2023 12/2024 x x x x V realizaci NE

27 ENVIK z.s. ENVIK z.s. 7934815
Rozšíření zázemí pro volnočasové vzdělávání - 

venkovní prostory
Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Podolí Herní prvky, venkovní zastřešené zázemí pro zájmové a neformální vzdělávání 3 000 000   2 100 000   1/2023 12/2024 x x x x Záměr NE

28 ENVIK z.s. ENVIK z.s. 7934815
Rozšíření zázemí pro volnočasové vzdělávání - 

vzdělávací stezka
Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Podolí Vzdělávací stezka s krytým zázemím - podpora EVVO 500 000   350 000   1/2023 12/2024 x x x x Záměr NE

29 Lesní mateřská škola Envíček ENVIK z.s.
9273239

Zázemí LMŠ - rozšíření Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Podolí
Vybudování zázemí pro výuku a vzdělávání, rozšíření hygienického zázemí, herní 

prvky, venkovní zastřešení
1 200 000   840 000   5/2023 12/2025 x x x x Záměr NE

30 Kavyl z.s. Kavyl z.s. 22909320 Rekonstrukce objektu střediska ekologické výchovy Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Pozořice Rekonstrukce objektu střediska ekologické výchovy 6 000 000   4 200 000   1/2023 12/2025 x x x x Záměr NE

31 Lesní mateřská škola Stromík Kavyl z. s. 9823395 Vybudování venkovní učebny Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Pozořice
Vybudování zastřešené venkovní učebny - altánu se zelenou střechou pro 

badatelské aktivity.
600 000   420 000   1/2023 12/2025 x x x x Záměr NE

32
Základní škola a mateřská škola Pozořice, 

příspěvková organizace
Městys Pozořice 49459724 Sportovní hala Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Pozořice Vybudování sportovní haly 144 000 000   100 800 000   8/2023 8/2024 Zpracována PD NE

33
Základní škola a mateřská škola Pozořice, 

příspěvková organizace
Městys Pozořice 49459724

Vybudování odborných učeben ZUŠ vč. příslušného 

zázemí
Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Pozořice Vybudování odborných učeben ZUŠ vč. příslušného zázemí 20 000 000   14 000 000   8/2023 8/2024 x Zpracována PD NE

34
Šemík - Sdružení při Dětské jezdecké 

škole

Šemík - Sdružení při Dětské jezdecké 

škole
70418489 Vzdělávací zahrada Řícmanice Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Řícmanice Vzdělávací zahrada Řícmanice 2 000 000   1 400 000   1/2023 12/2024 x Záměr NE

35
Šemík - Sdružení při Dětské jezdecké 

škole

Šemík - Sdružení při Dětské jezdecké 

škole
70418489 Rozšíření zázemí pro volnočasové vzdělávání Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Řícmanice Herní prvky, venkovní zastřešené zázemí pro zájmové a neformální vzdělávání 3 000 000   2 100 000   1/2023 12/2024 x x x x Záměr NE

36 Lesní mateřská škola Šemíček Šemík z.s. 6138781 Zázemí lesní mateřské školy Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Řícmanice
Vybudování zázemí pro výuku a vzdělávání, rozšíření hygienického zázemí, herní 

prvky, venkovní zastřešení
1 200 000   840 000   5/2023 12/2025 x x x x Záměr NE

37 Obec Sivice Obec Sivice 488313
Vnitřní vybavení hasičské zbrojnice pro mladé 

hasiče
Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Sivice Vnitřní vybavení hasičské zbrojnice pro mladé hasiče 2 000 000   1 400 000   1/2022 12/2024 Záměr NE

38 Obec Sivice Obec Sivice 488313 Sportovní a volnočasový areál Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Sivice Využití volných ploch pro další sportovně-rekreační aktivity 2 500 000   1 750 000   1/2022 12/2024 Zpracována studie NE

39
Základní umělecká škola Střelice, 

příspěvková organizace
Obec Střelice 72051248 Odborné učebny ZUŠ Střelice Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Střelice

Nástavba v podkroví, kde vznikne jedna učebna, včetně zázemí. Součásná učebna 

Výtvarný ateliér přebudována na Klavírní učebnu, v podkroví vzbikne nová učebna 

Výtvarný ateliér, vybudování schodiště, zajištění bezbariérovosti

12 000 000   8 400 000   1/2023 12/2025 x x x

stavební povolení, chystá se 

rozpočet, bude 

pravděpodobně změna 

stavby před dokončením

ANO

40 T.J. Sokol Sokolnice T.J. Sokol Sokolnice 70921636 Obnova povrchu na venkovním hřišti Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Sokolnice Obnova povrchu na venkovním hřišti 3 000 000   2 100 000   1/2023 12/2024 Záměr NE

41 TJ Sokol Střelice TJ Sokol Střelice 41539401 Rekonstrukce víceúčelového hřiště Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Střelice Rekonstrukce víceúčelového hřiště 4 000 000   2 800 000   1/2023 12/2024 Záměr NE

42 TJ Sokol Střelice TJ Sokol Střelice 41539401 Rekonstrukce střechy a oprava fasády sokolovny Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Střelice Rekonstrukce střechy a oprava fasády sokolovny 5 000 000   3 500 000   1/2023 12/2024 Záměr NE

ukončení 

realizace

Obec s rozšířenou 

působností - 

realizace

Obec realizace Stručný popis investic projektu

Výdaje projektu v Kč 
1)

celkové výdaje 

projektu

z toho 

předpokládané 

způsobilé 

výdaje EFRR

Stav připravenosti projektu k realizaci 

stručný popis, např. 

zpracovaná PD, zajištěné 

výkupy, výběr dodavatele

vydané stavební 

povolení ano/ne

Souhrnný rámec pro investice do infrastruktury pro zájmové, neformální vzdělávání a celoživotní učení (2021-2027)

Identifikace organizace (školského/vzdělávacího zařízení)

Název projektu Kraj realizace

s vazbou na podporovanou oblast

Předpokládaný termín 

realizace měsíc, rok
Typ projektu 

2)

Číslo 

řádku
Název organizace Zřizovatel (název)

IČ 

organizace

zahájení 

realizace



43
Junák - český skaut, středisko Wahinkpe 

Střelice, z.s.

Junák - český skaut, středisko 

Wahinkpe Střelice, z.s.
18565999 Skautská klubovna Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Střelice Skautská klubovna 4 000 000   2 800 000   1/2023 12/2025 x x Záměr NE

44 Město Šlapanice Město Šlapanice 282651 Vybudování nového SVČ Jihomoravský ORP Šlapanice Město Šlapanice Víceúčelový objekt střediska volného času 20 000 000   14 000 000   1/2025 12/2026 x x x x Záměr NE

45 Město Šlapanice Město Šlapanice 282651 Úprava a rozšíření obecního sportoviště Jihomoravský ORP Šlapanice Město Šlapanice Rozšíření sportovních ploch 10 000 000   7 000 000   1/2024 12/2025 Záměr NE

46 Obec Telnice Obec Telnice 282677 Sportovní hala Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Telnice Výstavba nové sportovní haly 100 000 000   70 000 000   1/2022 12/2025
Připraveno ke stavbě 

(zrealizováno VŘ)
Ano

47
Základní škola a mateřská škola Troubsko, 

okres Brno-venkov
Obec Troubsko 75023181 Půdní vestavba ŠD Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Troubsko

Vytvoření dvou multifunkčních prostor pro zájmové vzdělávání včetně sociálního 

zázemí
20 000 000   14 000 000   1/2023 12/2025 x x x x Záměr NE

48 Město Újezd u Brna Město Újezd u Brna 282740

Zbudování dětského, workoutového hřiště a 

krytého hlediště, rekonstrukce šaten a zázemí pro 

sportovce a diváky v areálu fotbalového hřiště

Jihomoravský ORP Šlapanice Město Újezd u Brna
Zbudování dětského, workoutového hřiště a krytého hlediště, rekonstrukce šaten a 

zázemí pro sportovce a diváky v areálu fotbalového hřiště
20 000 000   14 000 000   1/2023 12/2025 zpracován projekt NE

49 Město Újezd u Brna Město Újezd u Brna 282740 Zbudování volnočasového centra Jihomoravský ORP Šlapanice Město Újezd u Brna
Město nemá v současnosti prostory, které by byly využitelné pro volnočasové 

aktivity - kroužky, ZUŠ atd.
15000000 10500000 1/2024 12/2025 Záměr NE

50 TJ Sokol Velatice TJ Sokol Velatice 44946538 Výměna povrchu MF hřiště Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Velatice Obnova povrchu na venkovním antukovém hřišti 500 000 350 000 3/2024 11/2025 Záměr NE

51 TJ Sokol Velatice TJ Sokol Velatice 488364 Oprava Sokolovny Velatice Jihomoravský ORP Šlapanice TJ Sokol Velatice

Stavební práce na opravách podlah a dělících příček zázemí a tělocvičny. Obnova 

elektroinstalace, vybudování nuceného větrání a vytápění. Snížení energetických 

nákladů instalací fotovoltaické technologie, využití dešťové vody zabudováním 

retenčních nádrží se související technologií

6 000 000   4 200 000   1/2024 12/2025 Záměr NE

52 Obec Viničné Šumice Obec Viničné Šumice 488372 Park Loučky Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Viničné Šumice Vybudování nových volnočasových ploch pro mládež i seniory 5 000 000   3 500 000   1/2023 12/2025 x x Záměr NE

53 Obec Vranov Obec Vranov 282855 Dokončení úprav multifunkčního hřiště (Turisťák) Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Vranov
Doplnění herních prvků a úpravy terénu kolem hřiště vč. Dobudování přístupové 

komunikace.
4 000 000 2800000 2/2023 12/2024 Záměr NE

54 Obec Vranov Obec Vranov 282855 Výstavba multifunkčního areálu (sport + kultura) Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Vranov Úprava hřiště, výstavba multifunkční haly, sociálek, inženýrských sítí 50 000 000 35000000 2/2023 12/2026 Záměr NE

55 Obec Vranov Obec Vranov 282855 Vybudování oddechové zóny pro občany Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Vranov Park, lavičky, vodní prvky, osázení zeleně, herní prvky, hřiště na petang 9 000 000 6300000 2/2023 12/2025 Záměr NE

56 Obec Želešice Obec Želešice 282952 Sportovní hala Jihomoravský ORP Šlapanice Obec Želešice Výstavba nové sportovní haly 90 000 000   63 000 000   1/2025 12/2026 Vyhledávací studie NE

Pozn. 

Tato aktivita v IROP nebude určena pro potřeby škol a ani školních družin či klubů. Investice škol do zájmového a neformálního vzdělávání mohou být realizovány prostřednictvím aktivity škol (ZŠ či SŠ, SŠ/VOŠ, konzervatoří).  

1) Uveďte celkové předpokládané náklady na realizaci projektu. Podíl EFRR bude doplněn/přepočten ve finální verzi MAP určené ke zveřejnění.

 EFRR bude vypočteno dle podílu spolufinancování z EU v daném kraji, až bude míra spolufinancování pevně stanovena. Uvedená částka EFRR bude maximální částkou dotace z EFRR v žádosti o podporu v IROP.

2) Relevantní označte křížkem (zaškrtněte). Vazba investiční priority (projektu) na daný typ projektu/oblast vzdělávání bude posuzována v přijatelnosti žádosti o podporu předložené do IROP, požadované musí být zaškrtnuto.

3) a 4) Vzdělávací oblasti a obory Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání:

•           Jazyk a jazyková komunikace (Cizí jazyk, Další cizí jazyk),

•           Člověk a jeho svět,

•           Matematika a její aplikace,

•           Člověk a příroda (Fyzika, Chemie, Přírodopis, Zeměpis),

•           Člověk a svět práce, 

•           Průřezová témata RVP ZV: Environmentální výchova.

Přírodovědné vzdělávání je zaměřené na porozumění základním přírodovědným pojmům a zákonům, na porozumění a užívání metod vědeckého zkoumání přírodních faktů (přírodních objektů, procesů, vlastností, zákonitostí). 

Cílem v přírodovědném vzdělávání je rozvíjet schopnosti potřebné při využívání přírodovědných vědomosti a dovednosti pro řešení konkrétních problémů. 

Cílem polytechnického vzdělávání je rozvíjet znalosti o technickém prostředí a pomáhat vytvářet a fixovat správné pracovní postupy a návyky, rozvoj spolupráce, vzájemnou komunikaci a volní vlastnosti 

a podporovat touhu tvořit a práci zdárně dokončit.

5) Schopnost práce s digitálními technologiemi bude podporována prostřednictvím odborných učeben pro výuku informatiky a dále pouze ve vazbě na cizí jazyk, přírodní vědy a polytechnické vzdělávání.

Kolonka „práce s digi. tech.“ se zaškrtává, jestliže se v učebnách bude vyučovat ICT, programování, robotika, grafika, design apod. Pokud budete chtít koupit PC/tablety a další HW či SW do dalších podporovaných oborných učeben 

(přírodní vědy, polytechnika, ciz. jazyk), tak není nutné mít zaškrtnuto „práce s digi. tech.“, ale je nutné zaškrtnout příslušnou odbornou oblast. 

Schváleno v obci Nebovidy dne 27.10.2023, název schvalovacího orgánu: Řídící Výbor MAP, předena Mgr. Jiří Hrubý 



Mgr. Jiří Hrubý MAS Bobrava, z.s.

PaeDr. Pavel Vrtěl ZŠ a MŠ Sivice

Ing. Dana Adamcová MAS Slavkovské bojiště, z.s.

Mgr. Markéta Bobčíková Obec Troubsko

Jiří Vašulín Obec Střelice

Mgr. Libor Beránek Obec Sokolnice

Mgr. Hana Kašparová ZŠ Šlapanice

Mgr. et. Mgr. Ivona Hrbáčková MŠ Tvarožná

Mgr. Michaela Laichmanová MŠ Moravany

Mgr. Prokešová Monika ZŠ Rajhrad

Markéta Krapková Obec Ostopovice

Mgr. Barbora Bulová ZŠ Kobylnice

Mgr. Klára Krchňavá LMŠ Stromík

PhDr. Pavel Vyhňák ZŠ Šlapanice

Mgr. Kateřina Koubková ZŠ Modřice

Mgr. Hana Umlášková ZŠ Telnice

Mgr. Vladan Kupsa ZŠ Újezd u Brna

Mgr. Libor Žanda ZŠ Bílovice nad Svitavou

Mgr. Jana Meluzínová ZŠ a MŠ Pozořice

Mgr. Petra Strádalová ZŠ a MŠ Silůvky

Mgr. Vojtěch Klement ZŠ a MŠ Troubsko

Mgr. Lenka Drábková ZŠ a MŠ Prštice

Mgr. Irena Zigmanová ZŠ Těšany, MC Lípa

Mgr. Soňa Střechovská Město Šlapanice - sociální odbor

PhDr. Lenka Skácelová PPP Brno

Mgr. Ludmila Matějková ZŠ Želešice, Sadová

Andrea Urbánková ZŠ Pozořice

Bc. Ivana Bláhová MŠ a ZŠ Ostopovice

Bc. Veronika Slezáková MŠ Telnice

Mgr. Klára Krchňavá LMŠ Stromík

Ing. Jarmila Čerenská Dubové lístky

Bc. Veronika Veselá MŠ Modřice

Mgr. Barbora Bulová ZŠ a MŠ Kobylnice

Bc. Hana Večeřová ZŠ a MŠ Viničné Šumice

Mgr. Kateřina Šafrová ZŠ a MŠ Blažovice

Mgr. Radim Dubčák ZŠ a MŠ Střelice/Dolní Kounice

PhDr. Pavel Vyhňák MŠMT

Mgr. Petr Šádek MŠ Moravany

Tomáš Hirt OSVČ

Tomáš Hájek prototýpci

PS pro předškolní vzdělávání

PS pro rozvoj digitálních 

kompetencí 

Personální složení pracovních skupin MAP Šlapanice IV

PS Finanční

PS pro rozvoj četnářské 

gramotnosti

Pro pro matematickou gramotnost

PS Pro rovné příležitosti



Mgr. Dana Otoupalová ZŠ a MŠ Blažovice

Bc. Kateřina Šafrová ZŠ a MŠ Blažovice

Mgr. Lenka Drábková ZŠ a MŠ Prštice

Mgr. Petra Strádalová ZŠ a MŠ Silůvky

Mgr. Petr Gabrhel ZŠ a MŠ Telnice

Bc. Veronika Slezáková ZŠ a MŠ Telnice

Mgr. Tomáš Struška ZŠ Sokolnice

Mgr. Kateřina Koubková ZŠ Modřice

Mgr. at Bc. Jana Stejskalová Partnerství 2030+

Mgr. Olga Růžičková ZŠ a MŠ Viničné Šumice

Mgr. Hana Večeřová ZŠ a MŠ Viničné Šumice

Mgr. Petra Šnepfenbergová JCMM Brno

Mgr. Petra Sedlářová ZŠ Sokolnice

Mgr. Lucie Minaříková ZŠ a MŠ Troubsko

Mgr. Petra Tannenbergová ZŠ Mokrá-Horákov

Mgr. Dana Kadlčíková ZŠ a MŠ Želešice

Mgr. Martina Žáková ZŠ Modřice

Mgr. Sylva Hradečná ZŠ Střelice

Mgr. Vladislava Vaněčková ZŠ a MŠ Pozořice

Mgr. Marcela Holá ZŠ Bílovice nad Svitavou

Mgr. Barbora Křížová ZŠ a MŠ Rdostice

Pracovní skupina pro podporu 

moderních didaktických forem 

vedoucích k rozvoji klíčových 

kompetencí

PS spolupráce ZŠ a SŠ



Doporučený zástupce Jméno a příjmení Organizace

zástupce realizátora projektu Mgr. Jiří Hrubý MAS Bobrava, z.s.

zástupci zřizovatelů škol Bc. Helena Kadlečíková Obec Moravany

Zástupce vedení škol Mgr.Tomáš Pětivlas Ph. D. ZŠ Mokrá-Horákov

Zástupce učitelů Mgr. Ondřej Dostalík ZŠ a MŠ Kanice

Zástupce školních družin, školních klubů PhDr. Jan Dudek ZŠ a MŠ Pozořice

Zástupci neformálního vzdělávání a SVČ

Ing. Lenka Lišková Lesní školka Šemíček + Dětská jezdecká škola Řícmanice

Zástupce ZUŠ Hana Navrátilová ZUŠ Pozořice

Zástupce KAP RNDr. Roman Truksa JMK

Zástupce rodičů Mgr. Irena Zigmanová

Zástupce ITI nebo IPRÚ Mgr. et Mgr. Eva Matulová ITI Brno

Zástupce NPI Mgr. Jana Dvořáčková NPI ČR

Zástupce MAS Slavkovské bojiště Hana Benešová MAS Slavkovské bojiště, z.s.

Zástupce MAS MK Ing. Petr Revenda MAS Moravský kras z.s.

Zástupce ORP Mgr. Michal Klaška Město Šlapanice

Zástupce obcí, které nezřizují školu Dagmar Maršálková Obec Hajany

Zástupce DSO Mgr. Ing. Rudolf Staněk DSO Šlapanicko

Řídící výbor MAP Šlapanice IV


